

महत्वपूर्ण एवं खास

रोका ठेका अभियान के तहत निगम ने आवारा मवेशियों को पकड़कर अटारी गौठान भेजा
रायपुर (आरएनएस)। नगर निगम रायपुर के सभी 10 जोनों की विधेय टीमों द्वारा काउंटेचर वाहन से राज्य शासन के आदेशानुसार रोका ठेका अभियान के तहत प्रतिदिन जोन स्तर पर मुख्य मार्गों में अभियान चलाकर सड़क से आवारा मवेशियों की धरपकड़ कर उन्हें निगम के कांजीहाउस व गौठान में भेजने का क्रम प्रतिदिन निरंतर तेज गति से जारी है। आयुक्त सौरभ कुमार के आदेशानुसार सभी जोन कमिश्नर प्रतिदिन रोका ठेका अभियान की मॉनिटरिंग कर जोन स्तर पर विधेय टीम की सहायता से काउंटेचर वाहन से आवारा मवेशियों की धरपकड़ कर उन्हें गौठान भेजना निरंतर सुनिश्चित करावा रहे है।

रोजगार गारंटी के पुलिया में टूटे पाइप का इस्तेमाल गरियाबंद (आरएनएस)। सबडिवीजन जल संसाधन विभाग पांडुका के अंतर्गत बनाए गए पुलिया निर्माण में टूटे पाइप का इस्तेमाल बता दें कि सबडिवीजन पांडुका के अंतर्गत ग्राम पंचायत कुटेना के बड़े नाहर के बीच में किसानों को सुविधा हो इस वजह से रोजगार गारंटी के तहत मारिया खार में विभाग द्वारा पुलिया का निर्माण कराया गया है इंजीनियर एवं अधिकारी की देखरेख में हुए इस कार्य में टूटे हुए क्रेक हो चुके पाइप को लगाया गया है मामले का भंडाफोड़ जब ग्रामीण हो रहे निर्माण कार्य को देखने गए थे व जिसके बाद उन्होंने पांडुका के अधिकारी को इसकी जानकारी दें और उन्होंने इस ओर ध्यान नहीं दिया और विभाग के अधिकारी ने अनसुनी कर दी ज्ञात हो कि नरगा के तहत बने पूल में इस तरह क्रेक हो चुके पाइप को लगा दिया गया है जिस से आने वाले भविष्य में इसकी गुणवत्ता को लेकर सवालिया निशान लग रहा है।

कलेक्टर एवं जिला पंचायत सीईओ ने किया वृद्धाश्रम का निरीक्षण गरियाबंद (आरएनएस)। गरियाबंद विकासखण्ड अंतर्गत ग्राम भिलाई स्थित सियान सेवा सदन वृद्धाश्रम का कलेक्टर छतर सिंह डेहेरे, जिला पंचायत सीईओ विनय लंगेह ने आज आकस्मिक निरीक्षण किया। कलेक्टर श्री डेहेरे ने वृद्धजनों से आत्मीय मुलाकात की। उन्होंने कहा कि वृद्धजन माता-पिता के समान है, वे अपने आप को बेसहारा न समझे। उन्होंने संचालक को उनके सभी सुविधाओं एवं स्वास्थ्य का विशेष रूप से ध्यान रखने के निर्देश दिये है। श्री डेहेरे ने कहा कि वृद्धजनों की समस्या और परिस्थितियों को समझने के लिए वे स्वयं उनके परिवारों से चर्चा करेंगे। अन्वत है कि मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने स्वयं वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से वृद्धजनों का हाल जाना था। कलेक्टर ने वृद्धजनों का सम्मान करते हुए पुष्पमाला और गमछा भेंट किये। जिला पंचायत सीईओ श्री लंगेह ने कहा कि वे व्यक्तिगत स्तर पर उनकी समस्याओं का समाधान करेंगे।

पद्म पुरस्कार के लिए प्रविष्टियां 16 अगस्त तक आमंत्रित गरियाबंद (आरएनएस)। शासन द्वारा पद्म पुरस्कार श्रृंखला के तहत प्रदाय किये जाने वाले पद्म विभूषण, पद्म भूषण तथा पद्मश्री पुरस्कारों के लिए वर्ष 2020-21 हेतु प्रविष्टियां आमंत्रित की गई है। कलेक्टर छतर सिंह डेहेरे ने बताया कि इन पुरस्कारों हेतु नामांकन के लिए जिले के नागरिक 16 अगस्त तक वेबसाइट डब्ल्यूडब्ल्यूडब्ल्यू डॉट पद्मअवार्ड्स डॉट जीओवीडी डॉट इन में ऑनलाईन आवेदन कर सकते हैं। इस संबंध में विस्तृत जानकारी के लिए महिला एवं बाल विकास विभाग से कार्यालयीन समय में संपर्क किया जा सकता है। निर्धारित तिथि के पश्चात प्राप्त आवेदनों पर कोई विचार नहीं किया जायेगा।

गेट, बाउंड्रीवाल को तोड़कर 8 अवैध निर्माण में लगाया ताला दुर्ग। नगर निगम द्वारा नयापारा रोड सामुदायिक सांस्कृतिक भवन के पीछे शासकीय भूमि पर किये गये अतिक्रमण को जेसीबी से गेट और बाउंड्रीवाल को तोड़कर अंदर के 8 अवैध निर्माण में निगम अमला ने अपना ताला लगाया और पंचनामा बनाकर आस-पास के लोगों का बयान दर्ज कर प्रकरण तैयार किया है। कार्यवाही के दौरान तहसीलदार सत्येन्द्र शुक्ला, भवन अधिकारी गिरीश दीवान, उपअभियंता विनोद मांडी, अतिक्रमण प्रभारी शिव शर्मा, और उनकी टीम व निगम के अन्य कर्मचारी और दुर्ग थाना के पुलिस बल मौजूद था। नयापारा रोड में स्थित सामुदायिक सांस्कृतिक भवन के पीछे शासकीय भूमि रिक्त था।

अस्पताल में आने वाले मरीजों की जानकारी रखें, बच्चों के स्वास्थ्य सुधार के लिये दिये निर्देश

कलेक्टर भीम सिंह ने किया सिविल अस्पताल धरमजयगढ़ का निरीक्षण

न्यायसाक्षी / रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने आज धरमजयगढ़ के सिविल अस्पताल का निरीक्षण किया। बीएमओ डॉ.बी.एल.भगत तथा बीपीएम सुरज पटेल ने अस्पताल के ओपीडी में प्रतिदिन आने वाले मरीजों की संख्या और अस्पताल में होने वाले प्रसव के संबंध में अवगत कराया।



कलेक्टर सिंह ने अस्पताल की साफ-सफाई दुरुस्त पाये जाने पर कहा कि यह व्यवस्था निरंतर बनी रहनी चाहिये। उन्होंने अस्पताल के बाड़ों में जाकर भर्ती मरीजों से सीधे बातचीत की और अस्पताल में मिलने वाले भोजन तथा अन्य सुविधाओं के बारे में जाना। साथ ही नर्सिंग स्टाफ से उनकी समस्याओं तथा अन्य कमियों के बारे में भी बातचीत किया तथा अस्पताल में वितरित की जाने वाली दवाईयों की भी जानकारी ली। इस दौरान अस्पताल में उपस्थित मरीजों ने कुछ डॉक्टरों के अनुपस्थित रहने के संबंध में कलेक्टर के समक्ष उपस्थित होने हेतु निर्देशित करे। इस अवसर पर डीएफओ धरमजयगढ़ मणिवामन एस, जिला पंचायत सीईओ सुन्रचा प्रकाश चौधरी, सीएमएचओ डॉ.एस.एन.केशरी, सहायक आयुक्त जितेन्द्र गुप्ता, एसडीएम धरमजयगढ़ नंदकुमार चौबे तथा संबंधित अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे।



कलेक्टर श्री भीम सिंह ने सुपोषण केन्द्र का किया निरीक्षण

न्यायसाक्षी / रायगढ़। कलेक्टर श्री भीम सिंह ने धरमजयगढ़ अस्पताल परिसर स्थित सुपोषण केन्द्र पहुंचकर सुपोषित बच्चों के संबंध में जानकारी ली उन्होंने केन्द्र में उपस्थित बच्चों की माताओं से शिशुओं के स्वास्थ्य में सुधार और वजन में वृद्धि का विस्तृत ब्यौरा लिया। कलेक्टर श्री सिंह ने निर्देशित किया सुपोषण केन्द्र में आने वाले बच्चों के वजन में वृद्धि नहीं पाये जाने पर उन्हें और अधिक दिनों तक केन्द्र में रोकने तथा बच्चे और उनकी माताओं को पोषण युक्त आहार प्रदान करने के निर्देश दिये। उन्होंने बच्चों के खेलने के लिए अलग कक्ष की व्यवस्था करने और खिलौने इत्यादि उपलब्ध कराने के लिये निर्देश संबंधित अधिकारियों को दिये। इस अवसर पर डीएफओ धरमजयगढ़ श्री मणिवामन एस, जिला पंचायत सीईओ सुन्रचा प्रकाश चौधरी, सीएमएचओ डॉ.एस.एन.केशरी, सहायक आयुक्त श्री जितेन्द्र गुप्ता, एसडीएम धरमजयगढ़ श्री नंदकुमार चौबे तथा संबंधित अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे।

बिरहोर जाति के लोगों को खेती के लिये ट्रेक्टर उपलब्ध करावे-कलेक्टर



न्यायसाक्षी / रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने आज धरमजयगढ़ क्षेत्र के प्रवास ग्राम-खलबोरा पहुंचे। उन्होंने वहां निवासरत बिरहोर जाति के लोगों को कृषि कार्यों के लिये एक ट्रेक्टर उपलब्ध कराने के निर्देश दिये साथ ही कृषि तथा राजस्व विभाग के अधिकारियों को बिरहोर जाति के सभी लोगों को कृषि के लिये जागरूक करने तथा निःशुल्क खाद और बीज उपलब्ध कराये जाने हेतु निर्देशित किया। उन्होंने वन विभाग तथा राजस्व अधिकारियों को यह भी निर्देश दिये कि जितनी जमीन में काबिज है पूरी जमीन का पट्टा प्रदान करें। निरीक्षण के दौरान गांव की एक वृद्ध महिला ने कलेक्टर के समक्ष बताया कि वृद्धावस्था के कारण बैंक सखी के माध्यम से अंगूठे की बायोमेट्रिक स्कैनिंग कर पेंशन की राशि का भुगतान करने में तकनीकी त्रुटि आ रही है जिससे राशि समय पर नहीं मिल पाती। कलेक्टर सिंह ने तत्काल अधिकारियों को निर्देशित किया कि ग्राम सचिव के माध्यम से बैंक से समन्वय कर ऐसे वृद्धजन जिनका भुगतान तकनीकी कारणों से बैंक सखी के माध्यम से नहीं हो पा रहा है उनके पेंशन की राशि को आहरित कर संबंधित को समय पर भुगतान करावये। कलेक्टर सिंह ने वन क्षेत्र स्थित ग्राम खलबोरा में खेल मैदान, तालाब, शमशान भूमि तथा धार्मिक स्थल के लिये सामुदायिक वन भूमि पट्टा शीघ्र प्रदान करने के लिए भी निर्देशित किया, उन्होंने ग्राम खबोरा में 30 एकड़ में निर्मित डबरी (8) का अवलोकन कर मछली पालन को बढ़ावा दिये जाने हेतु मत्स्य पालन विभाग के अधिकारी को प्रशिक्षण एवं मछली बीज उपलब्ध कराने के निर्देश दिये। इस अवसर पर डीएफओ धरमजयगढ़ मणिवामन एस, जिला पंचायत सीईओ सुन्रचा प्रकाश चौधरी, सीएमएचओ डॉ.एस.एन.केशरी, सहायक आयुक्त जितेन्द्र गुप्ता, एसडीएम धरमजयगढ़ नंदकुमार चौबे तथा संबंधित अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे।

बड़े रामपुर में सैनिक विश्राम गृह बनाये जाने हेतु किया गया आवेदन

रायगढ़। कार्यालय सैनिक कल्याण कार्यालय, रायगढ़ द्वारा रायगढ़ के ग्राम बड़े रामपुर खसरा नंबर 23 रकबा 8100 वर्गफुट भूमि को सैनिक विश्राम गृह निर्माण किये जाने हेतु जिला नजूल अधिकारी रायगढ़ को आवेदन प्रस्तुत किया गया है। उक्त भूमि के संबंध में किसी हितबद्ध पक्षकार अथवा व्यक्ति को किसी प्रकार की आपत्ति हो तो सुनवाई तिथि 17 जुलाई 2020 को पूर्वान्ह 11 बजे तक स्वयं अथवा अपने अभिभाषक के द्वारा उपस्थित होकर नजूल अधिकारी, रायगढ़ के समक्ष दावा-आपत्ति प्रस्तुत कर सकते है।

निर्माणाधीन धान संग्रहण केन्द्र और अन्य निर्माण कार्यों के प्रगति का कलेक्टर ने लिया जायजा



न्यायसाक्षी / रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह ने धरमजयगढ़ क्षेत्र के प्रवास के दौरान ग्राम-गेरसा में निर्माणाधीन धान संग्रहण केन्द्र और ग्राम आमपाली में निर्माणाधीन एसएसजी शेड का निरीक्षण कर रोजगार गारंटी योजना में कार्यरत मजदूरों की जानकारी ली। उन्होंने ग्राम-गेरसा में हाट-बाजार स्थल के खाली जमीन पर वृक्षारोपण तथा मुख्य सड़क से जोड़ने के लिये पक्का सड़क तैयार कराने के निर्देश दिये। कलेक्टर सिंह ने राजस्व अधिकारियों को ग्राम-आमपाली में रोजगार गारंटी योजना के तहत पशुओं के लिये शेड तथा मुर्गी और बकरी शेड निर्माण कराने के कार्य प्रस्तावित करने के निर्देश दिये। उन्होंने आमपाली में गौठान, शमशान, चारागाह, तालाब एवं धार्मिक स्थल के लिए सामुदायिक वन पट्टा प्रदान किये जाने के निर्देश दिये। कलेक्टर सिंह ने ग्राम की कुल जन संख्या, रोजगार गारंटी योजना में जाँच कार्डधारी परिवार और पिछले वर्ष कुल कितने मानव दिवस कार्य उपलब्ध कराये जाने की भी जानकारी ली। धरमजयगढ़ के एसडीएम ने बताया कि सामुदायिक वन पट्टे के लिए जगह का चिन्हंकन कर लिया गया है, प्रस्ताव तैयार कर शीघ्र प्रस्तुत किया जायेगा।

किसान दशहरी, लंगड़ा, चौसा जैसे आमों के बगीचे कर सकेंगे तैयार

उद्यान विभाग निःशुल्क दे रहा है पौधे

न्यायसाक्षी / रायगढ़। राज्य शासन द्वारा किसानों की आय बढ़ाने के लिए उन्हें व्यवसायिक फसलों के उत्पादन से जोड़ने हेतु राज्य पोषित सघन आम फलोद्यान योजना चलायी जा रही है। योजना के अंतर्गत वे किसान जो अपनी जमीन पर आम की पैदावार लेना चाहते हैं उन्हें उच्च गुणवत्ता के आम के ग्राफ्टेड (कलमी) पौधे निःशुल्क उद्यान विभाग प्रदान किये जायेंगे। इन पौधों की खासियत यह है कि लगाने के तीसरे वर्ष से ही इनमें फल लगना प्रारंभ हो जाता है। योजना के तहत रायगढ़ जिले में 200 हेक्टेयर क्षेत्र में आम का सघन पौधा लगाये जाने का लक्ष्य निर्धारित किया गया है। विकास खण्डवार रायगढ़ में 25 हेक्टेयर, पुसौर में 25 हेक्टेयर, सांरागढ़



में 35 हेक्टेयर, बरमकेला में 20 हेक्टेयर, खरसिया 20 हेक्टेयर, तमनार में 20 हेक्टेयर, घरघोड़ा में 15 हेक्टेयर, लैलुंगा में 20 हेक्टेयर और धरमजयगढ़ में 20 हेक्टेयर में किसानों की भूमि पर आम के उद्यान तैयार किया जाना है। इसके अंतर्गत ऐसे किसान जिनके पास न्यूनतम 62 डिसिमिल व अधिकतम 5 एकड़ तक की जमीन व सिंचाई सुविधा उपलब्ध है तथा वह फलोद्यान लगाने का इच्छुक है उसे प्रति एकड़ 40 नग उच्च गुणवत्ता के आम के पौधे उद्यानिकी विभाग के विकासखण्ड स्तरीय नर्सरी से प्रदान किये जायेंगे। जिसके लिए किसान को एक निर्धारित प्रपत्र में जानकारी भरकर जमीन व आधार कार्ड की जानकारी के साथ आवेदन विकासखण्ड स्तर पर ही प्रस्तुत करना होगा। जहां से प्रकरण तैयार कर उन्हें पौधे वितरित कर दिये जायेंगे।

मिलेंगे इन किस्मों के पौधे

इस योजना के तहत मुख्य रूप से दशहरी, लंगड़ा, चौसा, बाबू ग्रीन, आमपाली और मल्लिका किस्मों के पौधे किसानों को निःशुल्क दिये जायेंगे। यह मौसम आम के पौधे लगाने के लिये उपयुक्त है, आम एक प्रमुख व्यवसायिक फसल है जिसकी बाजार में पैदावार लेने से किसानों को बढ़िया मुनाफा मिलता है। योजना के तहत ग्राफ्टेड (कलमी)पौधे प्रदान किये जा रहे हैं जो तीसरे वर्ष में ही फल देने लगते हैं। श्री एस.के.पटेल, सहायक संचालक उद्यानिकी

सम्मान निधि योजना में पंजीकृत किसानों की संख्या 35 प्रतिशत बढ़ी

लाभान्वित किसानों की संख्या में भी हुआ 41504 का इजाफा

न्यायसाक्षी / रायगढ़। कलेक्टर भीम सिंह के सतत मार्गदर्शन एवं प्रयासों से पिछले लगभग एक माह में किसानों से जुड़ी योजनाओं के क्रियान्वयन में काफी तेजी आयी है। पिछले माह के दौरान किसानों को सीधे आर्थिक लाभ पहुंचाने वाली पीएम किसान सम्मान निधि योजना में पंजीकृत किसानों की संख्या 35 प्रतिशत बढ़ी है और लाभान्वित किसानों जिनके खाते में राशि अंतरित हुई उनकी संख्या में 41504 की वृद्धि हुई है। कलेक्टर भीम सिंह ने किसानों को इस योजना का लाभ दिलाने के लिए विशेष रूप से कृषि विभाग के साथ समीक्षा बैठके कर पंजीकृत व लाभान्वित किसानों की संख्या बढ़ाने के लिए निर्देशित किया। जिसके लिए पंजीकरण हेतु ऑनलाईन एन्ट्री के दौरान आ रही तकनीकी दिक्कतों को दूर करने के प्रयास किए गए, साथ ही किसानों से व्यक्तिगत स्तर पर संपर्क कर उन्हें इस योजना से जोड़ने के लिए कृषि तथा राजस्व विभाग की बैठक लेकर मैदानी अमले को सक्रिय किया गया। इसका परिणाम ये हुआ कि जहां मई 2020 तक पंजीकृत किसानों की संख्या 1 लाख 22 हजार 248 थी जो कुल पात्र किसानों का 57 प्रतिशत था और इसी अवधि में लाभान्वित कृषकों की संख्या 93,073 थी वहीं 13 जुलाई की स्थिति किसानों की संख्या बढ़कर 2 लाख 3 हजार 691 हो गयी जो कि कुल पात्र किसानों का 92 प्रतिशत है, इस प्रकार एक माह में लगभग 35 प्रतिशत किसानों को योजना से जोड़ लिया गया। इसी दौरान लाभान्वित किसानों की संख्या में 41504 की बढ़ोतरी हुयी और कुल लाभान्वित किसान जिनके खाते में राशि पहुंची है उनकी संख्या 1 लाख 34 हजार 570 तक पहुंच गई।